

瑞安日报

与您同心 与您同行

忠实践行“八八战略”奋力打造“重要窗口”

编者按:老旧小区民房消防安全等级提升、道路提升建设、公共停车场建设、城乡生活垃圾分类处理、老旧小区改造工程、农村食品安全惠民工程、基层体育场地设施建设、公益性幼儿园建设、低收入农户医疗保障体系、健康惠民工程……这些年初由市人大代表票决产生的2020年市政府民生实事项目都完成了吗?群众从中受益了吗?今起,本报推出“关注2020市政府民生实事项目”专栏,关注这些与百姓生活息息相关的惠民工程。

让垃圾分类成为新时尚

垃圾分类示范小区(村)创建如火如荼

本报讯(记者 陈京子)拥有优良的人居环境,是人们对美好生活向往的一部分。随着垃圾产生量日渐增多,“垃圾去哪儿”成了每个城市都要面对的难题。作为2020年度市政府民生实事项目之一,我市积极推进城乡生活垃圾分类处理工作,完成城区餐厨垃圾处置覆盖率达95%,建成垃圾分类示范小区20个,建成农村生活垃圾分类示范村50个。

近日,记者在佳鸿芝园碰到下楼倒垃圾的李女士,她拎着两袋垃圾,来到单元楼门口的二分类垃圾桶旁,熟练地将厨余垃圾拆袋后倒入绿色桶,其他垃圾投入灰色桶。“垃圾分类是大势所趋,我们应该慢慢适应垃圾分类管理新方式。”她说。

记者发现,该小区每幢单元楼门口都放置了一个二分类垃圾桶,还设置了两座生活垃圾分类收集屋,楼道内、宣传栏等醒目处都张贴了垃圾分类的宣传海报,引导住户更好地认识垃圾分类对环境的

重要性。“我们小区之前都是保洁员上门收垃圾,因此刚开始推行垃圾分类的时候,大部分住户都不情愿。为了做好居民思想工作,我们通过多种方式积极开展前期宣传,营造了浓厚的垃圾分类氛围。”该小区物业公司经理杜先生说,接下来,他们会继续做好宣传引导,力争让每一户家庭从源头改变,自觉实行垃圾分类,将知晓率有效转化为行动率。

截至9月底,我市餐厨垃圾覆盖率已达100%,完成11个示范小区创建工作,剩余9个分类设备已部分到位,正在进行后续采购,预计10月底前完成20个示范小区创建工作。市农业农村局已于8月底对第一批生活垃圾分类示范村完成评估验收。目前,示范村正有序推进农村综合环境整治、垃圾分类处理设施建设、农村人居环境宣传等工作。

快速有效地推进垃圾分类这项工作,离不开一系列引领潮流的创

新举措。“目前市财政已划拨专项经费,用于各小区在生活垃圾集中投放点配备垃圾分类专职指导员,便于居民投放生活垃圾时的监督和引导,提高投放准确率。”市垃圾分类办相关负责人说,同时他们在示范小区率先建立收运前专人“二次分类”机制,确保分类到位。

为提升分类参与度,我市探索实施对住宅小区开展月度监督考评,并实行“红黑榜”亮晒,进一步激发居民参与分类积极性。瑞嘉庭院等示范小区已率先推出“积分兑换”模式,居民可通过分类投放获取积分,并通过APP、微信小程序等进行礼品兑换。

此外,我市还加大了对垃圾分类违规行为的监督、处罚力度,并常态化开展餐厨垃圾专项执法检查。今年以来,共查处未分类投放生活垃圾54起,未履行生活垃圾投放管理责任33起,非法从事餐厨垃圾收运、处置活动1起。

在分类收运、处置方面,我市目前建有日焚烧能力2000余吨的焚烧发电厂和日处理能力150吨的餐厨垃圾处置中心,同时各乡镇(街道)还建有15座易腐垃圾资源化处理和2座阳光堆肥房,易腐垃圾处理设施达到全覆盖。同时,生活垃圾分类收运已结合实际配置分类运输车辆,规划收运路线,进行分类收运。有害垃圾于去年10月已实行分类收运,运往洞头有害垃圾处置中心处置;其他垃圾进入垃圾焚烧厂进行焚烧发电,资源化利用。我市垃圾分类体系已基本建成,生活垃圾无害化处理率已达到100%。



以真心实干换民心实绩

先鋒因子 陈旭珍

“一事不完、寝食难安。”作为扎根基层一线十几年的党员干部,她时刻牢记为民干事的初心和情怀,始终践行“踏实干事,勇于担当”的信条,尽心尽责,做到想担当、敢担当、能担当。她就是东山街道党政综合办公室主任陈旭珍。

巾子山是我市重点拆改团块之一,情况非常复杂。其中民房部分,产权性质既有集体又有国有,证载面积不准确、户型相同但是证载面积差别大等问题普遍存在,百姓不患寡而患不均,国有、集体政策难以平衡,历史违章建筑基数庞大,这些都给拆改工作带来很大难度。

去年下半年以来,陈旭珍作为巾子山民房拆改工作组的成员,放弃双休和节假日,和组员深入村户,挨家挨户上门动员。他们听过不少难听话,吃过不少闭门羹,但是丝毫没有动摇工作信心和决心。他们从群众立场出发,将群众反映的最根本矛盾、最基本问题弄清楚;从群众角度思考问题,以群众易于理解和接受的方式,耐心解释拆改政策。

“民房拆改中,一位吴先生的房子让我印象深刻。”陈旭珍告诉记者,吴先生一人就有6套房子,其中4间落地房由于夹层未作房产登记,与同幢同期建造房子补偿面积存在较大差距,他态度坚决,一直不签征迁协议,还鼓动他人一同抵制签约工作。

这种情况下,就更要做好拆改户的思想工作。陈旭珍多次上门做工作,并根据吴先生的实际情况,为其争取最大限度的利益。通过耐心沟通,陈旭珍拉近了和吴先生的距离,逐渐赢得信任。经过一番努力,吴先生顺利签约,并带动相同情况的其他几户主动配合,较好地推动了巾子山民房拆改工作的进展。

为求工作实效,对于自己承担的民房拆改任务,陈旭珍心中有张清晰的作战图,先要详细研判,先易后难,以点带面,最终突破拆改户的“抱团式”抵制。

她认真研究土地征收、安置补偿等相关政策,排摸收集并及时反馈群众反映的意见、问题,让群众的合法合理诉求得到满足;她对拆改对象的个人情况、房产评估情况作详细了解,找准重点,综合施策,努力拉近群众利益诉求与政府拆改政策之间的距离;她积极发动党员干部拆改户,晓之以理,动之以情,说服党员干部先签约、带头签约,作好示范。

就这样,陈旭珍紧扣每个时间节点,用好恰当时机,有计划、有步骤、有策略地平稳签下了一户又一户。仅用了半年时间,她所在小组就只剩16户未签,签约率达84.3%。

除了团块拆改,基层工作还涉及群众生活生产的方方面面,大到民生保障、就医就业就学、出租房消防安全、违建拆除整治等,小到路口的一盏路灯坏了,小巷的一处路面坑洼了。作为一名驻村干部,网格内发生的大小各种事务,陈旭珍总能第一时间知晓,并妥善解决。比如,走访网格时,发现小巷偏僻处的窨井盖污水溢出,第一时间联系有关部门进行现场勘查、修复疏通;发现邻里因停车位问题起争执了,及时沟通劝和,促进邻里和谐;发现凌乱的出租屋内泡发海带、笋干等食品,及时联系市监管部门,在确定有证照的情况下,督促环境卫生整改,确保食品卫生、健康。

“只有把事情解决好,群众满意了,才能形成合力,推进区域发展,从而形成良性闭环,让群众在发展中有所获得感。”陈旭珍说。



长城换向器 新项目施工忙

眼下,在温州国家自创区“瑞安园”核心板块,浙江长城碳换向器智能生产线项目桩基工程正在紧锣密鼓地施工中。该项目是省“152”工程项目,总投资达11.21亿元,用地面积106667平方米,建筑面积21.3万平方米,预计2022年竣工投用。项目集成MES、PLM、ERP系统,打造全数字化、智能化车间,生产效率提高30%,可年产5000万只节能环保型碳换向器,预计年产值可达15亿元、亩均税收达48.8万元。

(记者 孙灏)



志愿军老战士、浙江省首届最美退役军人马发泉——生命不息“战斗”不止

>>>4版

中国·瑞安“千企百校”活动即将举行

首次采取线上线下分场模式,10月24日将迎来第一场线上活动

>>>6版

本版责编 李群 编辑 林翔翔

瑞安农商银行 复工贷 抵押率高达100% 利率低至3.85% 单笔额度最高3000万元

中国银行 BEIJING 2022 建行慧兜圈新型POS 生意平台生活好伙伴

ICBC 中国工商银行 工行 瓦易贷 年利率低至3.8%

FX 锋线快印 您的数码印刷专家 瑞安一站式广告制作中心

瑞安日报 分类广告 今日接稿 明日见报 证件票据遗失声明 出租出售信息